Описание образовательной программы
[bookmark: _GoBack]            Образовательный процесс в школе осуществляется в соответствии с основной образовательной программой, разрабатываемой и реализуемой образовательной организацией самостоятельно.
Основная образовательная программа определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, их саморазвитие и самосовершенствование, обеспечивающие социальную успешность, развитие творческих, физических способностей, сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 
Основная образовательная программа реализуется образовательной организацией через учебный план и внеурочную деятельность с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях.
       Внеурочная деятельность обучающихся организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) в таких формах как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и т. д. 
При организации внеурочной деятельности обучающихся используются возможности образовательных организаций дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта. В период каникул для продолжения внеурочной деятельности могут использоваться возможности организаций отдыха детей и их оздоровления в лагере дневного пребывания. 
Основная образовательная программа   образовательной организацией обеспечивает выполнение положений Государственного образовательного стандарта общего образования 2004 года (далее Государственный образовательный стандарт), реализацию Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, задает общие рамки введения ФГОС основного общего образования и включает в себя учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие духовно-нравственное развитие, воспитание и качественную подготовку обучающихся.
       Задачами начального общего образования в соответствии с ФГОС НОО является:
— становление основ гражданской идентичности и мировоззрения обучающихся;
— формирование основ умения учиться и способности к организации своей деятельности: принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности, планировать свою деятельность, осуществлять ее контроль и оценку, взаимодействовать с педагогом и сверстниками в учебном процессе;
— духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, предусматривающее принятие ими моральных норм, нравственных установок, национальных ценностей;
— укрепление физического и духовного здоровья обучающихся.
        Задачами начального общего образования является воспитание и развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни в соответствии с Государственным образовательным стандартом. Начальное образование – база для получения основного общего образования. 
        Задачами основного общего образования является создание условий для воспитания, становления личности обучающегося, его склонностей, интересов и способностей к социальному самоуправлению в соответствии с Государственным образовательным стандартом. Основное общее образование – база для получения среднего   общего образования, профессионального образования. 
        Задачами среднего общего образования является развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения в соответствии с Государственным образовательным стандартом. В дополнение к обязательным предметам вводятся предметы по выбору самих обучающихся, в целях реализации интересов, способностей и возможностей личности. Среднее   общее образование – основа для получения профессионального и высшего   образования. Исходя из возможностей образовательной организации, при наличии запросов обучающихся и их родителей (законных представителей), в образовательной организации может быть введено обучение по различным профилям и направлениям. 
          В образовательной организации в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами в порядке, предусмотренном законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Ростовской области, осуществляется получение обучающимися начальных знаний об обороне государства, о воинской обязанности граждан и приобретение обучающимися навыков в области гражданской обороны, а также подготовка обучающихся  граждан мужского пола по основам военной службы.

