27.03.2019 года на базе ММРЦ МБОУ лицей №9 г. Сальска при поддержке ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО МБУ «ИМЦ» Сальского района прошёл методический семинар-практикум по теме «Новые подходы к разработке и реализации программ поддержки одарённых детей». Участниками семинара стали представители  ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО, МБУ  «ИМЦ» Сальского района, МБОУ СОШ №4 г. Пролетарска, заместители руководителей и педагоги общеобразовательных организаций Сальского района. 
[bookmark: _GoBack]С приветственным словом обратилась к присутствующим директор лицея, Иванченко Ольга Викторовна, после встречи и регистрации участников. Программу семинара и регламент предстоящей работы озвучила доцент кафедры методики воспитательной работы ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО, к.п.н. Чепкова Ольга Николаевна. 
Работа семинара поделена была на два блока: презентация реализуемых программ, методик и практик поддержки детской одарённости и практический блок, одной из участниц которого стала наш учитель русского языка и литературы Морозова Инна Валентиновна. Педагог представила свою практику реализации программы поддержки детской одарённости в период работы «Летней школы для одарённых детей Сальского района «Виктория».
Итогом работы семинара, под руководством Ольги Николаевны Чепковой, стало начало разработки содержания экспертного листа для оценки качества подготовки талантливых и одарённых детей в региональной системе образования. 
Корниенко И.Н., учитель информатики, посетила семинар.
